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       […] 

 

 

Ter zitting van 26 oktober 2000 hebben de verenigde afdelingen van de Vaste Commissie 

voor Taaltoezicht (VCT) een onderzoek gewijd aan een klacht die tegen het ministerie van 

Verkeer en Infrastructuur gericht is omwille van het feit dat in het Duitstalig gebied, in 

tegenstelling tot de andere, nog steeds plaatnummers worden toegekend die beledigend 

kunnen zijn voor Duitssprekenden. 

 

      ° 

     °  ° 

 

Overeenkomstig art 61 §§ 3 en 4 van de bij KB van 18 juli 1966 gecoördineerde wetten op het 

gebruik van de talen in bestuurszaken werd aan uw diensten de vraag gesteld of deze feiten 

overeenstemmen met de werkelijkheid, waarop het volgende werd geantwoord: 

 

"Het is inderdaad zo dat bij het niet-toekennen van lettercombinaties die te politiek, te 

beledigend of te lachwekkend overkomen, voornamelijk rekening werd gehouden met 

Nederlandstalige of Franstalige combinaties. Dit is zeker niet moedwillig gebeurd temeer 

omdat geen klachten of onheuse lettercombinaties in het Duitstalig gebied werden 

geregistreerd tot op heden. 

 

Wegens het feit dat sommige Nederlandstalige woorden ook in het Duits beledigend klonken 

werden op die manier gelukkig reeds enkele delicate Duitstalige combinaties uit het 

repertorium geweerd. 

 

 

Na grondige navraag de laatste twee maanden bleken er nog heel wat verdoken Duitse 

combinaties te zijn uitgegeven die echter vanaf heden niet langer als nummerplaat zullen 

worden uitgereikt door mijn diensten. 

 

Gelieve dan ook in bijlage de voorlopige lijst te willen vinden van alle Duitstalige 

lettercombinaties die voortaan door de Directie Inschrijvingen zullen worden geweerd 

bovenop de reeds bestaande lijst die gaat in bijlage en die reeds enkele 

Duits/Nederlandstalige combinaties bevatte. 

 

      ° 

     °  ° 

 

Uit het antwoord van de Minister en uit aanvullende telefonische inlichtingen, ingewonnen bij 

de Directie voor de inschrijving van voertuigen (DIV), blijkt dat de uitreiking van 

plaatnummers, wat de lettercombinaties betreft, niet valt onder een specifieke regeling. 

Plaatnummers met ongelukkige lettercombinaties behoren derhalve tot de mogelijkheid. 

 

De VCT stelt vast dat er geen bewuste overtreding is van de taalwetgeving en verklaart 

derhalve de klacht ontvankelijk doch ongegrond. 

 



Zij neemt er akte van dat uw diensten alles in het werk stellen om te voorkomen dat in de 

toekomst nog ongelukkige lettercombinaties als plaatnummer zullen worden uitgereikt. 


